

万达高级副总裁刘海波被警方带走

万达内部人士:涉及企业内部贪腐,数额巨大

8月8日,万达集团高级副总裁刘海波突然被公安机关带走。刘海波被带走涉及何事,目前还未有官方说法,有知情人士称,或与万达内部反腐有关。另有知情人士称,除了刘海波,万达投资口也有其他人被公安机关带走。

现代快报+记者 王新月
综合证券时报、澎湃新闻、第一财经、大同政务微信公众号、中新网、界面新闻等



突发!

万达集团高级副总裁刘海波被带走!

刘海波 视频截图

刘海波突然被带走

8月8日,记者从知情人士处获悉,万达集团高级副总裁刘海波已被公安机关带走。

公开资料显示,刘海波于1991年7月毕业于北京航空航天大学,获得工学学士学位。1991年7月至1994年2月,在北京航空航天大学电子工程系担任教师。1994年2月至2010年6月,曾担任裕景兴业(厦门)有限公司副总经理。2010年,刘海波加入万达集团,现为该公司高级副总裁,曾担任该公司副总裁、总裁助理、发展部总经理、发展部常务副总

经理及区域总经理等职务。

在此次被带走之前,刘海波一直分管万达集团投资业务。

刘海波被带走事发非常突然,就在前几天,他刚刚出席了大同市与万达集团的项目对接交流会。

据报道,8月1日下午,大同市市委副书记、市长张强赴京与万达集团董事长王健林举行工作会谈,就推动项目建设、拓展合作领域进行对接交流。副市长翟永清,万达集团高级副总裁刘海波,万达文化集团副总裁兼体育集团副总裁、中国公司总裁高益民,万达集团首席总裁助理兼发展中心总经理柏雪峰等参

加会谈。

今年以来,刘海波还陆续参加和考察了一系列的项目合作会议及事宜:

2023年3月8日,万达集团高级副总裁刘海波带领考察团一行赴大同平城区对东小城项目进行考察并开展座谈交流;

4月7日,万达集团高级副总裁刘海波一行考察神农太阳城项目;

6月8日,万达集团高级副总裁刘海波参加了西安项目合作进行交流。

刘海波被带走涉及何事,目前还没有官方消息。据万达内部知情

人士透露,刘海波被警方带走调查,主要原因是涉及企业内部贪腐,而且数额巨大。

天眼查App显示,刘海波名下共关联5家企业,其中仅1家为存续状态,为万达旗下大连万达稳泰管理咨询合伙企业(有限合伙),其成立于2017年5月,执行事务合伙人为张伟,出资额约44.69亿人民币,经营范围含企业管理咨询、企业总部管理,王健林持有该合伙企业72.28%股份,为最大股东。此外,刘海波关联的厦门鼎视行销企划有限公司、沈阳合源顺科技有限公司、北京视声电子技术研究所3家企业在2012年10月前已被吊销。

7月万达频卖股权

今年以来,万达集团的债务压力、IPO等话题持续引发市场关注。

为了缓解流动性问题,万达年内已多次减持资产。今年7月,有信息显示北京万达投资出现股东变更,49%的股权被转让给上海儒意影视制作有限公司。

后据中国儒意公告,7月20日,上海儒意作为受让方,与北京万达文化产业集团有限公司签订了股权转让协议,约定上海儒意以22.62亿元的价格受让万达投资49%股份。

在此之前,万达投资已连续两次转让了万达电影的股权。在业内看来,今年以来,王健林频频卖出股权,减持旗下资产,直接反映了万达背后不可忽视的偿债压力。

另外,万达IPO进展也是市场关

注的焦点话题。今年6月底,珠海万达商管再度向港交所提交了IPO申请,这是其向港交所提交的第四份招股书。

万达曾多次重拳反腐

值得注意的是,万达集团董事长王健林对于腐败行为始终保持高压态势。他曾表示,万达建立了一支强大的审计队伍。公开资料显示,万达审计部成立于2001年,其成员由财务、工程、预算、土水电各专业人才组成。

在王健林所著的《万达哲学》这本书中,他对这支队伍给出的描述是:业务能力强、有很强的威慑力。“我个人在集团不分管具体业务,唯一管的部门就是审计部,审计部就相当于是万达集团的纪委”、“审计通报最厉害,一发就意味着有人被开除或者受到更重处罚”。

这一部门自成立以来,也已有多位万达前高管送入“铁窗”之内。

2020年12月,媒体报道,万达商管集团副总裁朱战备因涉嫌贪腐被上海警方带走,原因是插手涉足公司的IT设备采购的招投标,从中谋取不正当利益。

2018年,在北京建国门的万达集团总部,两名万达集团高管被北京市朝阳区警方带走。

王健林还曾在2018年工作总结会议上表示,“地产集团个别公司营销人员集体贪腐,损公肥私。反腐常抓不懈,高薪不能养廉,只能长期反腐。”

一台设备,医院院长吃了1600万回扣

今年至少159名医院院长、书记落马,医药反腐再升级

8月7日,话题#中纪委曝光一台直线加速器回扣1600万#冲上微博热搜。

近日,随着全国医药领域腐败问题集中整治工作会议的召开,一场针对医药行业全领域、全链条、全覆盖的反腐风暴正式拉开序幕。据媒体统计,今年已有超百名医院院长、书记被查。中纪委曾曝光,云南省普洱市人民医院以3520万元购入一台仪器,院长杨文俊竟然吃掉高达1600万元的回扣。

医院花3520万买的设备,院长吃掉回扣1600万

商业贿赂在医药行业一直都是“公开的秘密”,但是随着监管部门对商业贿赂案件查处力度不断加大,一些医药企业开始采取更为隐蔽、复杂的手段,为其贿赂行为披上“合法外衣”——有的企业以赞助科研经费、学术会议费名义,进行不法利益输送;有的在医药购销环节给付医院工作人员回扣,等等。

据报道,一家医疗器械代理企业的内部人士向记者透露:“所谓的学术会议太多了,就是为了圈钱,供应商也苦不堪言。”

一方面,企业为了获取更高的市场份额,通过各种渠道向院内“渗透”,另一方面,高额的回扣也让供应商、代理商直呼“喂不饱”。

今年5月,中央纪委国家监委就曝光一起腐败窝案:云南省普洱市人民医院原党委副书记、院长杨文俊和原党委委员、副院长杨文红,与供应商称兄道弟,肆意吃请玩乐、收受礼品礼金。医院在讨论购买一台进口价1500万元的医疗器械直线加速器时,院领导班子其他成员都明确反对,但杨文俊执意购买并达成。最终,医院以3520万元买入,杨文俊吃掉了1600万元的回扣。

在杨文俊影响下,该院中层干部上行下效、各自盘算,纷纷利用手中权力非法牟利。最终,该院财务部原主任刘某文、后勤服务部原主任张某某、医学装备部原主任叶某光等科室长均被立案审查调查,涉案金额高达数千万元。

今年已有至少159名院长、书记被查

在刚刚过去的一周,强劲的反四风震慑整个医药行业。

先是7月31日晚间,“蛇毒克星”赛伦生物发布公告称,赛伦生物实际控制人之一、董事长、法定代表人范志和因涉嫌职务犯罪被实施留置并立案调查。

几天后的8月4日,广东3家医院的干部都因涉嫌严重违纪违法被通报。当天,“清风揭阳”发布消息,揭阳市第三人民医院党支部书记、负责人林汉涉严重违纪违法,主动投案,目前正接受揭阳市纪委监委纪律审查和监察调查;“汕头纪检监察”发布消息,汕头市潮南区中医医院党委书记、院长蔡宗新涉嫌严重违纪违法,目前正接受潮南区纪委监委纪律审查和监察调查;“新会

清风”发布消息,江门市新会区人民医院原党委书记黄锦联涉嫌严重违纪违法,目前正接受江门市新会区纪委监委纪律审查和监察调查。

一天后,西藏纪检监察网发布消息,西藏自治区藏医院党委书记唐荣科涉嫌严重违纪违法,目前正接受西藏自治区纪委监委纪律审查和监察调查。

8月7日,“清风揭阳”发布消息,揭西县原卫生局局长党组书记、局长张壮权严重违纪违法被开除党籍和取消退休待遇。

在持续高压打击态势下,已经有一批医院“一把手”和重点岗位人员陆续落马。结合媒体此前不完全统计,截至目前,全国已有至少159名医院院长、书记被查。这其中,不乏一些基层医院的书记、院长出现“小官巨贪”现象。

此外,各地医院也开始积极部署并开展自查自纠行动。江苏省某三甲医院医生小胡(化名)透露,近日其所在的医院已多次开会,要求对于相关学术会议、圆桌讨论、专家讲座、患者教育等产生的费用需要“合规透明”,杜绝参与一切“为企业背书”“为产品站台”“为营销服务”的活动。

多场医药学术会议宣布延期

据报道,近日,包括中华医学会血液学分会、陕西西医学、广西西医学等8家主办方,发出过相关学术会议延期的公告。据不完全统计,8月以来短短数日间,至少有10场即将举办的医药行业学术会议、论坛等宣布延期。此外,还有部分学习班、

培训班也在近日宣布延期举办。

资深医改专家徐毓才表示,在当前反腐高压之下,压力传导到了行业的方方面面。学术会议是除医疗机构和医药企业之外的另一大调查重点,且由于“红线”和“越界”的行为判定标准还不明确,相关学术会议的组织和拟参与者都不能保证没有任何风险,自然就想着不要在这段时间“抛头露面”。赞助会议的企业或基金会也会开始退缩,所以就出现了以上情况。

但也有业内人士对“学术会议普遍延期”的说法提出异议。县域卫生发展研究中心副秘书长刘峻在他的微信朋友圈写道:“我也咨询了几个行业学会,同时也从朋友圈得到一些信息,可能近期确实有部分学术会议延期取消。但是,更多合规的学术活动都在如期开展。合规的学术活动从来都不是反腐纠风行动的治理对象,希望行业内朋友独立思考,不要被以偏概全的信息混淆视听。”

“当然,学术会议并不能和‘腐败’直接画等号,学术会议对于分享相关领域前沿知识,了解新的治疗理念等作出了很多贡献。但据我判断,此次反腐风暴力度前所未有,不排除未来行业内学术会议数量会呈现断崖式的下降,很长一段时间之内‘非必要不开会’将会成为行业共识。”徐毓才最后预判道。

业内盼医疗回归救死扶伤本质

国家卫健委网站7月21日发布消息,国家卫生健康委同教育部、公安部、审计署、国务院国资委、市

场监管总局、国家医保局、国家中医药局、国家疾控局、国家药监局,十个部门联合召开视频会议,部署开展为期1年的全国医药领域腐败问题集中整治工作会议。

一周后,纪检监察机关配合开展全国医药领域腐败问题集中整治工作会议部署视频会议在北京召开。会议指出,要集中整治医药领域腐败问题是推动健康中国战略实施、净化医药行业生态、维护群众切身利益必然要求。

会议还强调,要以监督的外部推力激发履行主体责任的内生动力,深入开展医药行业全领域、全链条、全覆盖的系统治理。加大执纪执法力度,紧盯领导干部和关键岗位人员,坚持受贿行贿一起查,集中力量查处一批医药领域腐败案件,形成声势震慑。

有专家指出,针对医药领域的贪腐问题,医院内部要加强民主监督、相关政府部门要加强审计监督、纪检监察机关要加强检查力度,建立起多管齐下的综合监管体系。同时,还应该对药品采购、人事安排、工程建设等领域加强监管,特别是主动督查在这些方面各项法律法规、政策规定和制度的执行情况,督促权力在阳光下运行。

一家医疗器械代理商企业的内部人士刘铭坦言,反腐风暴下,虽然供应商会面对很大压力,但对于一些猖狂的“蛀虫”来说,整治是必不可少的好让钱花在真正需要的地方,让企业能有更多精力放在研发和技术更新上,也让医疗回归救死扶伤的本质。

综合中新网、财联社、每日经济新闻、北京青年报、红星新闻等